

## • Tudományosság az irodalomban Kanyó Zoltán emlékére

Az 1985-ben elhunyt Kanyó Zoltán egyik kezdeményezője és tagja volt annak a kutatócsoportnak, amelyet „szegedi iskola” néven emlegetnek a nemzetközi tudományosságban. Más germanistákkal – mint Bernáth Árpád, Csúri Károly – tudományos megalapozottságú irodalomtudományt követett. A kutatócsoportban, amely a szakmai mellett baráti közösség is volt, a filozófia, a nyelvészet, a matematika számos eredményét és módszerét az irodalomtudományba átültetve elméleti tudatossággal vizsgálták szövegeket. Az irodalomtudomány művelését elméletileg megalapozó program, majd a kutatócsoport tagjainak személyes teljesítményei alapvetően változtatták meg az irodalom hagyományos szemléletét, a humán tudományok szférájában a természettudományos gondolkodás kritériumait alakították ki. A szöveg megértéséhez és interpretációjához egzakt előfeltételeket igénylő irodalomelméleti munkásságuk itthon és külföldön is nagy érdeklődést keltett.

A sajnálatosan korán, fiatalon elhunyt irodalomtudós munkáját őrzik és folytatják a pályatársak. A Kanyó csa-

**Három napos nemzetközi irodalomelméleti konferenciát szervezett a JATE Germán Filológiai Intézete és a SZAB Modern Filológiai Munkabizottsága Szegeden, az akadémiai székházban. Az előadásorozat tegnapi első napján Kanyó Zoltánra és munkásságára emlékeztek a kutatók.**

lád által létrehozott, fiatal irodalomtudósok támogatására hivatott alapítvány díjazottjai Kanyó Zoltán halálának 5. évfordulóján tartottak már egy tudományos konferenciát. A mostani előadásorozatot megnyitó Bernáth Árpád bölcsészkaros dékán ezt a szellemi folyamatosságot hangsúlyozta. A barátok, pályatársak és tanítványok közül előadást tartott Kelemen János, Fried István, Gyimesi Timea és Csúri Károly. A konferencia ma folytatódik, a szegediek mellett Drezdából, Siegenből, Madridból, Innsbruckból, Ljubljánából érkezett irodalomtudósok ismertetik kutatásaikat.

S.E.

## közéleti napló

### MA

AZ MDF szegedi szervezete 13-16 óra között ügyeletet tart a Szeged, Római krt. 31. szám alatt.

JOGSEGÉLYSZOLGÁLATI FOGADÓÓRÁT tart az MSZOSZ Csongrád Megyei Képviselőtestület (Szeged, Eszperantó u. 3-5., I. em. 5.) 14-től 16 óráig. Dr. Hajdú István ad felvilágosítást a munkavállalók, munkanélküliek, pályakezdekők és nyugdíjasok részére.

A MAGYARORSZÁGI SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT szegedi szervezete a Fő fasor 9. alatti helyiségben 16 órától díjmentes pénzügyi és jogi tanácsadást biztosít az érdeklődőknek. Tanácsadók: dr. Lázár Sándor szakközgazdász, dr. Halasi Szilveszter szakjogász.

AZ SZDSZ szegedi szervezete 17 órakor tisztújító közgyűlést tart az SZDSZ irodában (Földvári u. 3.).

KALMÁR FERENC, a 23-as választókerület képviselője (Rókus) lakossági fórumot tart 17 órától az Arany János Általános Iskolában (Kukovecz N. u. 4-6.), melynek témája Rókus városrész közbiztonsága. Meghívott vendég: dr. Szőke Péter ezredes, a városi rendőrkapitányság vezetője.

JÁNOSI GYÖRGY (MSZP) a vendége a Katolikus Egyetemisták és Főiskolások Egyesületének 18 órától a Katolikus Házban (Dügonics tér 12.). Az érdeklődők kötetlen beszélgetés formájában nyernek bepillantást a politika rejtejt útvesztőibe, az okok, folyamatok, kilátások elemzésévé.

KISS TAMÁS, a 3-as számú választókerület képviselője lakossági fórumot tart 18 órától a Tabán Utcai Általános Iskolában, melynek témája a telefonhálózat fejlesztése. Vendég: dr. Lednitzky Péter, a Déltáv Rt. marketing igazgatója.

Azt mondják, lovas nemzet a magyar, miközben a mai gyerekek nagy része legfeljebb annyit tud a derék négy lábúról, hogy egyik végén rüg, a másik végén harap. A falusi srácok azért többet konyítanak hozzá, bár az utóbbi évtizedekben a kisebb településekről is kezdtek eltűnni ezek a jószágok. Pedig azt is mondják, hogy az állatok közül a ló és a kutya az, amelyik a legközelebb tud férkőzni az ember szívéhez. Ezt csak megerősíteni tudja a szőregi Kiss Miklós. A fogtechnikus mestert „lovas emberként” is emlegetik a környéken.

– Szegeden, a belvárosban nőttem fel, viszont amikor a szódások megengedték, akkor szívesen kapaszkodtam fel a muraközi hátra – magyarázta Kiss Miklós. – Később, már felnőttként a ruzsai tanyavilágban – innen származik a feleségem – barátkoztam meg jobban a lovakkal. Apósom szomszédja és barátja tanított meg lovagolni, és arra is, hogyan kell bánni ezzel a jószággal. Amikor Szőregen elkészült a házunk, kezdtünk egyenesbe jönni, azon törtük a fejünket a családdal, hogyan tudnánk lovat vásárolni, tartani. Természetesen hobbiból, az állat, a lovaglás, kocsizás szeretete miatt. Miklós elmesélte, bizony

## • Fogtechnika és szánkózás

# A szőregi lovas ember



Csilla könnyedén húzza a szánkót. (Fotó: Somogyi Károlyné)

saját botladozásaiából tanultva nevelgették Sárít, a kiscsikót. Alig múlt 3 hónapos, amikor hozzájuk került. Úgy dédelgették, mint egy kisgyereket. Kecsketejjel, szőlőcukorral, tojással etették. Lett is belőle olyan kezes, szelf jószág, hogy ihaj! Amikor a gazda biciklizett, Sári ott kocogott mellette.

Később a gyerekek és felesége is nyugodtan felpattanhattak a hátra. *Megsíratták a lovat, amikor az elpusztult.* Úgy gondolta a fogtechnikus mester, nem is lesz többé másik. Am a jószág szeretete kerekedett felül. A Nagybecskerek utcai porta lett az otthona a mezőhegyesi félvér kancacsikónak, Csillának.

– Senki ne higgye, hogy rengetegbe kerül a lótarás – gyözködött Kiss úr. – Van, akik havonta többet gurítanak le a torkukon. A taksarmány egy részét magunk állítjuk elő. Ha csupán etetésről, ellátásról van szó, az nem vesz több időt igénybe napi fél óránál. Más kérdés, ha lovagol, kocsizik, vagy

ilyenkor télen, szánkózik az ember.

*A gazda ha csak teheti, felül Csilla hátára, úgy járja a határt.* Kiss úr igazat ad az arab mondásnak, miszerint a férfiember az igazi boldogságot a nő ölében és a ló hátán találja meg. Csoda jó érzés a ló nyergéből szemlélni a szőregi tájat, egy kicsit versenyezni a makói vonattal, megnézni, merre járnak a nyulak, az őzek. Családja szívesen kíséri el ezekre a kirándulásokra. *Az idei tél igazán kedvezett a szánkózásnak,* mivel sok hó esett. Barátok, ismerősök és ismeretlenek is gyakran kopognak be a fogtechnikushoz, ugyan, kerüljenek már egyet a maga készített szánkóval. Ez az a kérés, aminek soha nem tud ellenállni.

– Terveim között szerepel egy új, sokkal jobb szánkó elkészítése – mondta. – Kaposváron el akarom végezni a lovas akadémia, hogy megszerezem az oktató képesítést. Már most is van néhány lovas tanítványom. Augusztusban Szőregen rendezünk egy megyei lovas versenyt. Szeretném, ha az jól sikerülne.

Ez bizonyára így is lesz, mivel amit idáig Kiss Miklós kigondolt, azt meg is valósította.

V. Fekete Sándor

## Oktatófilm vonatozóknak

A vasút jellegéből adódóan veszélyes üzem. Éppen ezért a vasúton utazóknak, a vasút területén közlekedőknek jó tudni, hogy melyek azok a veszélyforrások, amire ügyelniük kell. Különösen a gyermekek körében fordul elő gyakran baleset azáltal, hogy a vasút területén tiltott helyen közlekednek, játszanak, nemegyszer a vasúti kocsikra felmászva életveszélynek teszik ki magukat. E balesetek megelőzése érdekében a MÁV vezérigazgatósága videofilm készített, amit elsősorban tanítványok figyelmébe ajánl. Az érdeklődő iskolák részére díjmentesen levetítik a filmet. Érdeklődés máris tapasztalható, hiszen a MÁV Rt. szegedi üzletigazgatóságának frásos megkeresésére a 60 iskolából húsz már jelezte, élni kívánnak a lehetőséggel. További érdeklődőket a következő címen várják: MÁV Rt. Üzletigazgatósága Vasútbiztonsági Iroda Szeged, Tisza L. krt. 28-30. száz alatt, vagy a 62-313-068-es telefonszámon.

Az OTP Bank Rt. mérlegfőösszege tavaly átlépte a bővös 1000 milliárd forintot határon, év végén több mint 1078 milliárd forintba rúgott, ami mintegy 15 százalékos növekedést jelent az 1994. évi pénzügyi teljesítményhez képest. A bank adózás előtti eredménye a nem konszolidált beszámoló alapján tavaly év végén 8,879 milliárd forintot tett ki. A pénzügyi konszolidált adózás utáni eredménye az 1994. év végi 6,1 milliárd forintról 1995 végére 8,5 milliárd forintra nőtt, ez jelentős javulást jelent az OTP pénzügyi csoportjának teljesítményében. Többek között ezt hozgatozták a bank szegedi sajtótájékoztatóján, melyen Csányi Sándor elnök-vezérigazgató ve-

### • OTP Bank Rt.

## Túl az ezermilliárdon

zetésével a bank felső vezetői beszámoltak a múlt évi eredményekről, az ez évi tervekről.

Az elnök-vezérigazgató elmondta: decentralizált döntéshozatal valószínűleg a pénzügyi helyzetet, az eddigi hat vezérigazgatóhelyettes helyett öt vezérigazgatóhelyettes lesz az OTP-nél. A bank vezérigazgatóságának létszámát január 31-ig 10 százalékkal csökkentették és további 10 százalékos csökkenés várható év végéig, míg az OTP egész hálózatában pedig év végéig 15 százalékos létszámleépítést hajtanak végre. A bank olyan jó eredménnyel zárta a

múlt évet, hogy a törzsrészevényekre 10 százalékos, az osztlék elsőbbségi részesvényekre pedig 12 százalékos osztlék kifizetését javasolja a vezetés a közgyűlésnek. A bank saját tőkéje az év során mintegy 9 százalékkal nőtt, és év végén több mint 43,7 milliárd forint volt, az általános tartalék a múlt év során 11,7 milliárd forintra emelkedett, a tőke-megfelelési mutató tavaly december végén 13,5 százalékos volt. A mérleg szerinti eredmény a tartalékok megképzése, az adó levonása után mintegy 2,2 milliárd forintot mutat a tavalyi évről.

## A kettes új végállomása

A Szegedi Közlekedési Társaság február 19-től a 2-es autóbusszvonalon végállomását a Vértói utcai buszfordulóból a Vértói trolibusz végállomására

helyezi át. Ezen a napon – üzemzéstől – az autóbusszok a volt 6-os trolibuszok megállójaiból indulnak és oda érkeznek trolibusz végállomásra vissza.

## Hat osztályos gimnázium a Ságváriban

A JATE Ságvári Endre Gyakorló Általános Iskolája (Szeged, Boldogasszony sgt. 3-5., tel.: 454-349) február 19-én, hétfőn 14 óra 30 perctől tartja írásbeli felvételi vizsgáját matematika, illetve

magyar nyelv és irodalom tantárgyakból. A 6 osztályos gimnáziumba belépőt jelentő vizsgára várják a felvételi előkészítőn részt vett diákokat és az általános iskolák 6. osztályos, érdeklődő tanulóit.

## Országos kamarazenei fesztivál

Tizenöt zeneművészeti szakközépiskola részvételével február 16 és 18 között rendezik meg Szegeden a Zeneművészeti Szakközépiskolák Országos Kamarazenei Fesztiválját és Versenyét.

A rendezvény programja: február 16. (péntek), 16.30 óra: I. Fesztiválhangverseny – Közreműködik: a kecskeméti Kodály Zoltán Énekeztető Tagozatos Általános Iskolája, Gimnázium és Zeneművészeti Szakközépiskola, valamint a budapesti MH Zeneművészeti Honvéd Szakközépiskola; 19 óra: II. Fesztiválhangverseny – Közreműködik: a debreceni Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakközépiskola és a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola Szegedi Konzervatóriuma. Február 17. (szombat), 9 óra: III. Fesztiválhangverseny – Közreműködik: a váci Zeneművészeti Szakközépiskola, a veszprémi Dohnányi Ernő Zeneművészeti Szakközépiskola és a Diákotthon, valamint a pécsi Művészeti Szakközépiskola; 11.30 óra: IV. Fesztiválhangverseny – Közreműkö-

dik: a szombathelyi Művészeti Gimnázium és Szakközépiskola, valamint a miskolci Bartók Béla Zeneművészeti Szakközépiskola; 14.30 óra: V. Fesztiválhangverseny – Közreműködik: a győri Richter János Zeneművészeti Szakközépiskola, a budapesti Szent István királyi Zeneművészeti Szakközépiskola, a nyíregyházi Művészeti Szakközépiskola, valamint a békéscsabai Bartók Béla Zeneművészeti Szakközépiskola; 16.30 óra: VI. Fesztiválhangverseny – Közreműködik: a budapesti Weiner Leó Zeneművészeti Szakközépiskola és Zeneművészeti Szakközépiskola, valamint a budapesti Bartók Béla Zeneművészeti Szakközépiskola. Február 18. (vasárnap), 10 óra: Ünnepléses díjátadás, majd utána gálahangverseny. A fesztivál ideje alatt klubest, konzultációt, hangszer- és kottavásárt is rendeznek. A hangversenyek helyszíne: a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola Szegedi Konzervatóriuma (Tisza Lajos krt. 79-81.).

### Talált tárgyak. Még a

„Talált tárgyak osztálya” is elveszhet... Egy olvasónk hívott föl minket a kérdéssel: hová tűnt a Brüsszeli körútról az elkallódott dolgokat megőrző hivatal. Megtaláltuk: most a polgármesteri hivatalban, a Széchenyi téren, a „szürke ház” első emeletén, a 3-as ajtó mögött kell keresni.

**Hangyák a Dunán.** A Murányi utcában hangyás és csikus az MTV 1-2, de még a Duna TV adása is – közölte velünk egy olvasónk. A tarjáni kábeltévtől megkaptuk a magyarázatot: fejjel lefelé felújítást végeznek (amiről a képűs, valamint a rádió is tájékoztatást adott), emiatt átmenetileg romlott a képminőség.

**Köszönet.** A napokban tettük közzé, hogy egy hölgy táskájából kilopták az iratokat a trolin. Olvasónk tegnap örömmel újságotla,



## csörög a WESTEL

**Kedves Olvasóink! Közérdekű problémáikat, észrevételeiket, tapasztalataikat ezen a héten ügyeletes munkatársunkkal, Nyilas Péterrel oszthatják meg. Munkanapokon 8 és 10 óra között, vasárnap 14-től 15 óráig hívhatják a 06-60-327-784-es telefonon. Főhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy Szegedről is valamennyi számot tárcsázni kell. Ha ötletük van Fekete pont című rovatunk számára, kérjük, ugyanitt tudassák velünk. Elvesztett tárgyakat, kutyákat, stb. kereső olvasóink olcsó hirdetésben tehetik közzé mondandójukat. Hirdetésfelvétel 7 és 19 óra között a Sajtóházban.**

hogy a Londoni körüli nevelőotthon két dolgozója, Ámondné Edit és Papdi Ferenc visszajuttatták hozzá az igazolványokat, amelyekre az utcán bukkantak rá. Hívónk ezúton is köszöni a segítséget.

**Tolvaj a vetkőzében.**

473-622-es telefonszámon jelentkezzen.

**Félelem Felsővárosban.** Egy anyuka már alig meri levinni kisgyermekét a játszótérre, mert a szabadon kószáló, nagy kutyáktól mindketten nagyon félnek. Az ebtartók talán még veszélyesebbek: hívónkat már többször is veréssel (sőt: rugdosással!) fenyegették, amikor szólni mert a póráz nélkül futtatott kutyák miatt. Olvasónk véleménye szerint jelentős bevételhez juthatna a város, ha beszédnek a szabálytalankodó kutyatartókra kirótt büntetéseket. Am ennek még jelét sem lehet látni...

**Jégbehűtött kulcsosmó.** Olvasónk kisfia kedden délelőtt, a Vértó jegén csúszkált, s egy kulcsosmót talált. A 488-349-es telefonszámon érdeklődhet az, aki szeretné visszakapni a hidegre tett holmit.

**Hol a pecsét? M. A. ne-**

**SILVERADO**  
Farmerszaküzlet  
Eredeti → 066 farmerek érkeztek.  
Ezenkívül: Staff, Innuendo,  
Calvin Klein nadrágok  
a legkedvezőbb áron kaphatók.  
Szeged, Mérey u. 9/A.  
Telefon: 317-610.  
Nyitva: h-p: 9-17 óráig.  
Szombat: 9-12 óráig.